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Feuille d'exercices n°05

Exercice 1 (**)

Pour x ⩾ 0, on pose F(x) =

∫ +∞

0

e−x(1+t2)

1 + t2
dt et Λ =

∫ +∞

0

e−t2 dt

1. Montrer que F est dé�nie, continue sur [ 0 ; +∞ [.

2. Déterminer lim
x→+∞

F(x).

3. Montrer que F est C 1 sur ] 0 ; +∞ [ puis expliciter F′(x) en fonction de Λ pour x > 0

4. En déduire la valeur de l'intégrale de Gauss Λ.

Exercice 2 (***)

Pour x ⩾ 0, on pose F(x) =

∫ π

0

sin(t)

x+ t
dt

1. Montrer que F est dé�nie, continue sur [ 0 ; +∞ [.

2. Déterminer lim
x→+∞

F(x) puis un équivalent simple de F(x) pour x → +∞.

3. Montrer que F est de classe C 1 sur ] 0 ; +∞ [ puis étudier la dérivabilité en 0.

Exercice 3 (***)

Pour x > −1, on pose F(x) =

∫ 1

0

t− 1

ln(t)
tx dt

1. Montrer que F est de classe C 1 sur ]−1 ; +∞ [.

2. En déduire une expression de F(x) pour x > −1.

Exercice 4 (***)

Pour x ∈ R, on pose F(x) =

∫ +∞

0

exp

ï
−
Å
t2 +

x2

t2

ãò
dt

1. Montrer que F est dé�nie et continue sur R.
2. Montrer que F est C 1 sur ] 0 ; +∞ [.

3. Former une équation di�érentielle véri�ée par F sur ] 0 ; +∞ [.

4. En déduire une expression simple de F sur R.
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Exercice 5 (***)

Soient a, b > 0.

1. Justi�er l'existence pour x réel de

F(x) =

∫ +∞

0

e−at − e−bt

t
cos(xt) dt

2. Montrer que F est de classe C 1 sur R puis calculer F′.

3. En déduire une expression de F(x) pour x réel.

Exercice 6 (***)

On pose ∀x ∈ R F(x) =

∫ π
2

0

Arctan (x tan(t))

tan(t)
dt

1. Montrer que F est de classe C 1 sur R.
2. En déduire une expression simple de F(x) pour x réel.

3. En déduire

∫ π
2

0

t

tan(t)
dt =

π

2
ln(2) et

∫ π
2

0

ln(sin(t)) dt = −π

2
ln(2)

Exercice 7 (***)

On pose ∀x ∈ [−1 ; 1 ] F(x) =

∫ π

0

ln(1 + x cos(t))

cos(t)
dt

1. Montrer que F est dé�nie, continue sur [−1 ; 1 ].

2. Montrer que F est de classe C 1 sur ]−1 ; 1 [.

3. Déterminer une expression simple de F(x) pour x ∈ [−1 ; 1 ].
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